

申城965条公交线推实时到站信息

公交乘客不但能知道车辆何时进站,还能预知车厢舒适度,了解自己本次的行程时间大致是多少,以及得到多种方式换乘方案的优选等等。这样高层次的多样化信息发布系统已经列入上海的公交信息化建设计划,最快明年就有望实现。

近日,市交通委官网发布的《关于全面深化本市地面公交行业信息化建设的行动计划(2016-2018)》显示,目前上海的公交站亭已建成1600块LCD55寸显示屏,1700根太阳能电子站牌实现了车辆实时到达信息的发布;4600余站点可通过手机扫描设置的二维码标识,获知该站经停公交车的信息。此外,基于智能手机

“上海公交”APP的个性化服务,具有出行规划、线路站点查询等功能,目前已实现965条公交线路的实时到站信息发布,并具有公告发布和线路评价等互动功能。

面对市民出行信息需求多样化特点,公交部门将拓展信息发布的内容和载体,提升线路、站点查询及出行规划方案建议等信息服务;可靠发布基于电子站牌、移动终端的车辆实时到站动态信息,逐步推进线路计划时刻表信息发布;探索乘车舒适度、预计行程时间、多方式换乘方案优选等信息服务。在有条件的中心城区、郊区新城,利用电子显示屏打造集车辆实时到站信息、公

益广告、应急引导信息发布为一体的公共信息发布平台;在大型商业中心、交通枢纽,加强多方数据融合,提供综合信息服务。

2016年的计划目标是,本市公交车辆一体化车载信息系统全覆盖,车辆到站动态信息预报线路实现全覆盖,并接入“上海公交”APP应用,中心城区在有条件的区域扩大电子显示屏车辆到站信息及公共信息发布,郊区(县)完成本区域内骨干企业主要线路基于公交候车设施的信息发布服务;部分有条件的线路实现计划时刻表发布。

2017年,沪上将进一步扩大公交车候车设施的车辆实时到站信息发布

服务及计划时刻表发布;通过网站、移动终端、电子信息显示屏等多种渠道,为乘客提供出行线路、首末班车时间、换乘、票制票价等基础出行信息,探索乘车舒适度、预计行程时间等增值服务,推进多种客运方式相融合的综合出行信息服务。

2018年,全市电子站牌建改造工作全部完成,全面发布实时到站或计划时刻表信息,智慧出行综合服务体系基本形成。同时,智能场站建设全面完成,行业、企业数据资源中心、调度指挥中心全面建成,有效支撑智慧运营、智慧管理与科学决策,智慧公交体系基本建成。

信息快报

上海海关:网传“不愿加税弃置商品”为不实内容

近日,一张称“浦东机场到处是不愿加税而弃置的商品”的图片在一些社交平台传播。经上海海关核实,这张图片为某旅客携带超量化妆品入境被查获时海关清点估价的现场,相关旅客并未弃置物品,网传内容不实。

据海关部门介绍,这名旅客8日乘坐从韩国首尔起飞的MU5042次航班入境,共携带了四个行李箱,装有价值两万多元人民币的彩妆和价值一万余元人民币的护肤品,并且无法提供发票。因上海浦东国际机场T1航站楼中转厅正在改造,现场没有封闭的查验区,海关关员对这名旅客的超量携带物品进行了分类清点估价,这名旅客并未弃置物品。

目前对于中国籍旅客携带行李物品入境,海关依照海关总署2010年54号公告的标准进行查验。如旅客携带的物品涉及海关总署2007年72号公告内的情况,请主动申报,按相关规定办理手续。对短期内多次来往香港、澳门地区的旅客和经常出入境人员以及边境地区居民,海关只放行其旅途必需物品。“短期内多次来往”和“经常出入境”指半个月(15日)内进境超过一次。这一规定同样适用于旅行社领队。

迁址公告

杨浦区医调办(委)于2016年4月11日起,因滨江开发搬迁至新址办公,现将有关事宜公告如下:
新址:杨浦区周家嘴路4214弄16号(近爱国路);
电话:65726188;
附近公共交通:地铁12号线,公交6路、22路、60路、812路、33路、103路、124路、135路、991路、25路等等。
杨浦区司法局

上海新高考改革重大举措 试点将扩至沪上九所高校

作为上海新高考改革的重大举措,去年由复旦大学和上海交通大学首次实施的综合评价录取改革试点,将从这两所高校扩展到同济大学、华东师范大学、上海财经大学、上海外国语大学、华东理工大学、东华大学以及上海大学,总计九所高校。据悉,九校今年的综合评价录取方案已通过教育部审批,将于近日公布。

据业内人士透露,截至目前为止,九校的综合评价录取方案,并没有体现太大的差别,仅有一些细节上的差异。

不同于以往高校5%的自主招生试点,综合评价试点旨在探索2017年全面推进新高考后,高校如何具体落实“两依据一参考”(依据统一高考成绩、高中学业水平考试成绩,参考高中学生综合素质评价信息)的全新录取制度,尤其是高校在招生时如何兼顾公平性与科学性,既看分又看人,把综合素质评价作为重要指标纳入人才选拔的过程。简言之,这一去年首次在复旦和上海交大推出的试点,是为今后针对所

有高校的招生探路,而非针对少数名校。

根据复旦和上海交大去年发布的综合评价试点方案,高考成绩不再是唯一的录取标准,而是采用“高考成绩+面试成绩+学业考试成绩”方式录取。具体而言,在高考出分后,两校依据高考成绩分文、理、医科,按照综合评价录取招生计划(参照近年来在沪录取考生文、理、医科比例确定)的1.5倍给予考生面试资格。面试后,依据高考成绩(占60%)、面试成绩(占30%)和高中学业水平考试成绩(占10%)合成总成绩(总分),最终依据总成绩(总分)按照招生计划择优录取。

2015年共有542名考生被复旦大学综合评价录取,659名考生被上海交大综合评价录取。也就是说,两校综合评价录取人数达1201人。而今年扩大至九校,是为了鼓励高校探索如何通过综合评价,将学校人才选拔的特色和需求融入30%的学校考核的内容之中,为未来高校探索特色化办学提供条件。

警方提醒四种疏忽 易引发车内物品被盗

随着私家车的普及,车内物品盗窃案件时有发生

以下四种疏忽最容易给窃贼留下可乘之机



新华社发(大集制图)

老年综合津贴制度的热点问答

一、本市为什么要实施老年综合津贴制度?

2016年1月29日,经上海市人大常委会通过的《上海市老年人权益保障条例》第25条明确规定,“本市建立与经济社会发展水平相适应的统一的老年综合津贴制度,对符合条件的老年人,按照不同年龄提供涵盖高龄营养、交通出行等方面需求的津贴,逐步提高老年人的社会福利水平”。

经市委、市政府决定,本市从2016年5月1日起正式实施老年综合津贴制度,这是贯彻《上海市老年人权益保障条例》的重要举措,是完善本市社会保障体系的重要方面,是增进老年人福祉、促进老年社会福利均等化的惠民政策,让广大老年人共享改革开放和经济社会发展的成果。

二、哪些人可以享受老年综合津贴?

凡具有本市户籍且年满65周岁的老年人可以享受老年综合津贴。

三、老年综合津贴何时办理?到什么地方办理?

1、4月11日至5月25日为集中办理时间。各居委会集中受理2016年6月30日(含)前年满65周岁的户籍老年人的申请。

2、6月1日起为常规办理时间。街镇社区事务受理服务中心开始受理老年综合津贴及敬老卡工作。

四、老年综合津贴标准是否每年

调整?

老年综合津贴的标准将根据本市经济社会发展水平、综合财政收入、物价、养老金、老年福利等因素,统筹考虑,适时调整。

五、老年综合津贴如何发放?

老年综合津贴通过上海市敬老卡发放。发放按季度预拨,1月、4月、7月、10月为津贴发放月。错过上述发放月的老年人享受的津贴一般在次年发放。

六、老年综合津贴如何计算?

1、2016年5月1日前年满65周岁的户籍老年人,从2016年4月开始计发津贴。

2、2016年5月1日起年满65周岁的户籍老年人,从其符合条件的当月开始计发津贴。

七、年龄变化后津贴相应调整,是否需要重新申请?

因年龄增长等原因而产生的发放标准调整,信息系统自动更新,无需再次申请。

八、上海市敬老卡是什么样式?

上海市敬老卡采用统一的卡面样式,正面红底印有“上海市敬老卡”隶书字样,背面印有持卡人姓名、性别、持卡人照片、发卡银行、银行卡号等信息。

九、上海市敬老卡具有哪些功能?

敬老卡具有金融和老年优待的双重功能:一方面,敬老卡作为银行卡,具有境内购物消费、存取现金等功

能。另一方面,作为老年人享受尊老社会优待服务的凭证。其中尊老社会优待服务功能,由市相关部门根据社会发展、市民需求和专项公共服务的提供能力,分布实施,逐项启用。

十、办理上海市敬老卡可以选择哪些银行?

市有关部门通过公开招标选定了6家中标商业银行,即中国工商银行、中国农业银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行、上海银行和上海农村商业银行,老年人申请时可以任选一家商业银行办理上海市敬老卡。

十一、上海市敬老卡办理和使用是否收费?

上海市敬老卡首次申领免费且免收年费,补换卡需支付一定的成本费。相关金融服务的收费标准遵从各商业银行的具体规定。

十二、没有办理社保卡的老年人能否办理敬老卡?

办理上海市敬老卡需要使用社保卡中的卡号、照片等信息。如未办社保卡,请申请人到社区事务受理服务中心拍摄照片,同步办理社保卡、上海市敬老卡。

十三、上海市敬老卡如果出现遗失、损坏等情况怎么办?

市民政局、市公安局将制定《上海市敬老卡管理办法》,具体规定遗失或损坏等相关事项。

十四、与本次老年综合津贴制度

相互衔接的政策有哪些?

1、自2016年5月1日起,原敬老卡不再接受申请,已有卡使用期限截至至2016年6月25日。

2、高龄老人营养补贴发放至2016年4月底,5月起不再发放。

杨浦区老年综合津贴申请办法

一、受理条件:2016年6月30日(含)前年满65周岁的本市户籍老年人。

二、申请材料:

1、老年人本人的二代身份证及身份证复印件(正反两面);

2、《上海市敬老卡集中办理申请登记表》(办理地点领取,并填写相关信息);

3、如由代理人申请的,代理人需携带老年人的二代身份证、身份证复印件(正反两面)和代理人的二代身份证。

三、办理时间及办理地点:

4月11日至5月25日,前往就近的居委会办理。

6月1日起,前往就近的社区事务受理服务中心办理。

四、津贴标准:

老年综合津贴按照年龄段共分为五档,具体如下:

- 1、65-69岁,每人每月75元;
- 2、70-79岁,每人每月150元;
- 3、80-89岁,每人每月180元;
- 4、90-99岁,每人每月350元;
- 5、100岁及以上,每人每月600元。

五、特别说明:

1、原社会保障卡副卡(敬老服务专用)的使用期限截止至2016年6月25日。

2、符合办理条件的老年人,可在工商银行、建设银行、农业银行、邮政储蓄银行、农商银行、上海银行中指定一家作为敬老卡制卡及津贴发放银行。

3、敬老卡制作完成后,由办理点通知老年人领取。老年人本人领取敬老卡的,需携带回执、二代身份证和社保卡;申请代理人领取敬老卡的,需携带回执、老年人的二代身份证、老年人的社保卡及代理人的二代身份证。

4、敬老卡需要激活后方可使用,老年人可凭敬老卡及本人二代身份证至相应商业银行网点办理激活手续。

5、敬老卡具有购物消费、存取现等金融功能,应妥善保管;使用范围仅限中国境内(不含港、澳、台)。

6、有关敬老卡使用、挂失、补换卡、注销等相关事项,由市民政局、市公安局制定《上海市敬老卡管理办法》具体规定。

六、咨询、投诉电话:

涉及老年综合津贴政策的有关问题,可拨打962200;

涉及上海市敬老卡的有关技术问题,可拨打962222;

涉及银行金融业务的问题,可拨打有关商业银行的客户服务电话。